



政府军和非盟驻索特派团在酒店外巡逻 新华社发



摩加迪沙“半岛宫酒店”外景 新华社发

索马里首都摩加迪沙一家酒店12日遭遇自杀式爆炸袭击,多人丧生。

事发时,索马里新任总统哈桑·谢赫·马哈茂德和肯尼亚外交部长萨姆·翁盖里身处酒店内,躲过一劫。

反政府武装索马里“青年党”当天“认领”袭击,扬言不会善罢甘休。

事件

总统开会酒店外两次爆炸

摩加迪沙国际机场附近“半岛宫酒店”附近12日发生两起爆炸。索马里总统马哈茂德与肯尼亚外长翁盖里正在酒店内召开新闻发布会。

“总统所在酒店周边发生爆炸,”非洲联盟驻索特派团发言人阿里·胡迈德告诉法新社记者,“总统本人和酒店内所有人安然无恙。”

一名不愿公开姓名的警官说,初步调查显示,爆炸涉及3名自杀式袭击者。

各方就伤亡人数说法不一。索马里警方人员说,两名索马里政府军士兵和一名非盟特派团乌干达籍士兵丧生。非盟特派团方面说,一名特派团士兵、一名索马里政府军士兵和一名平民丧生,3名特派团士兵受伤。而按路透社的说法,至少8人丧生。

目击者描述,炸弹在酒店外道路上炸出深坑,酒店门前有几具尸体,包括一名自杀式袭击者。

凶手

索马里青年党宣称负责

索马里青年党宣称制造这起自杀式袭击,称行动经过“精心策划”。

这一与“基地”组织有关联的反政府武装借助微博网站发布消息:“(青年党)成功袭击摩加迪沙机场附近一家

下马威

■索马里新总统刚上任就遭暗杀
■多人丧生总统躲过一劫



索马里新任总统哈桑·谢赫·马哈茂德 新华社/法新

酒店。一场高级别会谈当时正在那里举行。”

摩加迪沙机场周边有非盟特派团维和人员的重要驻地,附近地区被视为摩加迪沙最安全区域之一。

索马里青年党发言人阿里·马哈茂德·雷吉向法新社记者证实,这一武装“认领”针对“所谓总统和代表团”的袭击且不会就此收手。这一团体前一天称马哈茂德为“叛徒”,指认新政府“迎合西方利益”。

对策

总统强调重视安全

路透社记者说,马哈茂德和翁盖里的新闻发布会持续数分钟,没有因爆炸中断。

马哈茂德认定,稳定国内安全局势是他施政的重中之重。“首先也是最重要的,我们要谈安全议题。头等要务是安全,第二要务和第三要务也是它。”

一些媒体认为,马哈茂德当选总统是索马里在和平道路上迈出的“一小步”,他上任后将面临如何应对反政府武装威胁、处理国内各部族和各地区之间利益关系等诸多挑战,执政道路难言轻松。

法新社评论,12日袭击表明,索马里青年党停止袭击、回到谈判桌前的希望越发渺茫。

反应

潘基文声明谴责

联合国秘书长潘基文12日通过发言人发表声明,强烈谴责当天发生在索马里首都摩加迪沙的袭击事件。

潘基文在声明中说,他对袭击事件造成非盟驻索特派团士兵和索马里士兵丧生深感痛心。他向受害者家属表示衷心慰问并希望伤者尽快康复,同时向非盟驻索特派团和索马里安全部队致以敬意。

潘基文说,他确信此类行径无法颠覆索马里近期取得的成果,也不会削弱索马里人民实现国家和平与安全的决心。

综合新华社电

韩议员拟再登独岛

据新华社电 韩国国会国防委员会一致通过一项方案,允许委员会成员下月访问独岛(日本称竹岛)两个岛屿。

这一委员会由17名成员构成,主管防御事宜。访问时间暂定10月23日,不清楚多少议员参加。

韩联社援引国会消息报道,议员届时将乘直升机前往,在一小队警察护送下进行短暂访问。

独岛位于朝鲜半岛东部海域的郁陵岛以东大约90公里,由两个主岛和数十个小岛组成,总面积大约0.18平方公里。韩国、朝鲜和日本均主张对独岛拥有主权。韩国实际控制这一岛屿,1954年起驻扎一支小规模警察部队。

如果访问成行,这将是韩国国防委员会成员第三次类似举动,前两次分别在2005年和2008年。

一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者:“这一访问将再次彰显独岛是韩国的主权领土。”

韩国总统李明博上月10日访问独岛,日本提议把这一岛屿问题提交国际法院。

巴服装厂失火 被列为谋杀案

综合新华社电 据巴基斯坦媒体12日报道,巴基斯坦两座工厂11日发生的火灾已造成至少315人死亡,另有至少275人受伤。目前救援行动仍在进行中,但是下雨天气及供电不足严重影响救援进展,死亡人数可能进一步上升。

目前,卡拉奇市所有医院都已宣布进入紧急状态。院方消息人士说,截至当地时间12日傍晚,已经有60多名遇难者遗体得到确认,其中26具遗体已经移交给家属。还有部分遗体因严重烧伤,必须通过DNA检测才能确认死者身份。

信德省督宣布12日为大火遇难者默哀一天。该省工业部长当天宣布,每名火灾遇难者和伤者将分别得到50万卢比(约合5300美元)和20万卢比(约合2100美元)的补偿。

巴基斯坦总统扎尔达里和总理阿什拉夫均对火灾造成大量人员伤亡表示深切悲痛。阿什拉夫下令相关部门给予伤者最好救治。

巴基斯坦警方13日把两天前发生的服装厂失火案列为谋杀案,启动刑事犯罪调查。

当地警官穆罕默德·纳瓦兹·贡达尔告诉法新社记者:“我们已对工厂业主和多名政府官员以谋杀罪立案调查;他们涉嫌玩忽职守,没能向工厂工人提供足够安全保障。”

贡达尔说,涉案人员包括阿卜杜·阿齐兹·穆罕默德·艾尔沙德、沙希德·巴伊拉和工厂管理层其他几名成员。他没有提及这些人的职务。

卡拉奇另一名高级警官纳伊姆·阿克拉姆证实这一举动。警方先前的把工厂列入限制出境名单,以防逃往国外。

信德省政府在一份声明中说,已任命一名退休法官主持调查,范围涉及失火原因、工厂内保护系统以及工厂业主的疏忽程度,预计一周内提交初步调查报告。

巴基斯坦西南部枪击 9人死亡

据新华社伊斯兰堡9月13日电(记者 贾瀚龙 张琪) 据巴基斯坦媒体13日报道,巴基斯坦西南部默斯东地区当天上午发生一起枪击事件,造成至少9人死亡,另有6人受伤。

袭击发生于当地时间上午11时左右,一伙身份不明的枪手在默斯东的达什特地区向正在修路的工人扫射。枪手在袭击后逃离现场。

警方和救援人员在事发后迅速赶往现场,所有遇难者遗体和伤者都已被送往附近医院。警方认为,这可能是一起“定点清除”事件。

目前尚未有组织宣称制造了这次袭击事件。

据《广州日报》

医生上班 保镖护驾

事发印度,该国医护人员经常受攻击



乌帕德希雅医院聘请的保镖库马在手术室里维持秩序

病人医治无效死亡,家属成群结队到院闹事甚至杀死医生;闯入医院对医生拳脚相向……

在印度医院,这可是“家常便饭”。

面对如此恶劣的工作环境,财力雄厚的医院只好聘请保镖站岗,防范闹事家属。

每年几千起袭击事件

在10日接受媒体采访时,印度医生协会发言人赛妮称,印度医院每年都会发生几千宗医护人员遇袭事件。

今年4月,一名急诊病人的朋友一拳打断了医生的鼻骨,然后又发了狂地用曲棍球杆打坏了医院的窗户、灯和家具,还打伤了其他医护人员。

赛特医生在德里的乌帕德希雅医院工作。他就在4月份的暴力事件中受伤了。赛特说,过去几年来,乌帕德希雅医院平均每月都会发生一宗医护人员遇袭事件。

保镖守卫重点区域

在4月的曲棍球杆袭击发生后一个星期,乌帕德希雅医

院终于有所行动——医院聘请了21位专业保镖。

这些保镖三班执勤,驻守在医院的繁忙区域,重点守护手术室、重症监护室(ICU)、急诊室和产房。

保镖守则:动口不动手

库马是乌帕德希雅医院聘请的一名保镖,这名壮汉对自己的工作颇有心得。

“我们的工作是要控制人流,防止人群聚集。陪同孕妇或外伤病人来看医生的人最容易激动,所以我们只让一个人陪着病人进去。”库马说。

尽管外貌粗犷,但库马和他的同事们在工作中遵循“动口不动手”的原则。

“除非需要,我们不会让任何人进入,我们知道如何礼貌地做到这点。”他说。“首先,我们会好言相劝,如果他们不听并继续找麻烦,我们会把他请到伤员处理主任室进行协商,如果他们坚持闹事,我们会请离我们最近的警察将他们依法驱逐。”库马说。库马强调,他们在“任何情况下”都不会打人。